

宅男宅女

转换心情

赖有贤 绘



为人父母

学当月嫂

前天晚上，妻子跟我念叨，说你妈最近也不知道怎么回事，每天上午出门，直到下午才回来，神秘兮兮的，问她干什么去了也不说。我还有一个月就要生了，你妈真是的，就不知道在家帮我做点饭。你说，该不会是去黄昏恋了吧。

胡说八道，我生气，但又不好发火，安慰妻子说等会问问母亲。第二天，我装着无意地问母亲这几天出去干什么了？母亲有点慌乱，赶忙说没啥事，就是出去走走。我没好意思再问，只说：“天热，别老上外面，注意点身体，容易中暑。”心里觉得，母亲肯定有事瞒着我。

母亲不说，我也有办法，我借了辆车，偷偷地跟着母亲，看着母亲坐了很久的公交，然后下车走进了一个小区里一所培训机构。我也停下了车，和培训机构的门卫聊了起来。那人问，你想报名学啥啊？我说先看看，都有什么项目，对了，刚才进去的老太太，那么大岁数的人还来学啊？

“你说那个老太太啊，她是我参加月嫂培训班的。”我疑惑：“那么大年纪学月嫂？”值班的人说：“可不，老太太真了不起，在这里是出了名地用功，老太太原先家住农村，儿子在城里工作成家，就把她接过来一起住，她儿媳妇现在怀孕，马上预产期快到了，老人心里很高兴，张罗着要伺候月子，可她儿媳妇却让她带孩子，说她带孩子都是老办法，不讲究科学，这不，老人很上火，吃不下饭了，就找过来参加月嫂培训，说学好了，儿媳妇就能让她伺候小孙子了……”

原来是这样，没想到母亲为了伺候月子，六十多岁的人还来学习。一时间，我的鼻子酸酸的，恨不得马上回家，把这件事说给妻子听，相信她也会感动，同意母亲带孩子了。

王毅

都市爱情

奥运媒人

我和丈夫的相识，完全是因为四年前的北京奥运会。当时，我们都上大四，都是穷学生，自然没机会到北京去看现场比赛。大多数的时间里，我们都是在学校的食堂，看电视里的奥运直播。

有一天，食堂正在直播中国队和其他国家的球赛。尽管对于球赛，我绝对是外行，但毕竟是家门口的奥运会，怎么着也得支持一下。所以我这个“伪球迷”还是去凑了热闹。

那场比赛，格外扣人心弦，整个过程堪称惊心动魄。所幸，中国选手笑到了最后。最后一个球打完，整个食堂都沸腾了。众人纷纷起立欢呼，而当时我隔壁座位的

他，更是激动地一转身就狠狠地抱住我。一开始，我也激动地回抱，可马上就觉得不对劲了，对方是一个完全不认识的帅哥呀！意识到这一点，我顿时脸红了。抬头看他，发现他脸也红通通的，却一直没松开抱着我的双手。直到众人的欢呼停下来，他才松开。

后面的比赛中，尽管我还坐在食堂里，心思却已经不在电视上，而在他身上了。而他，不时投来炽热的眼神，根本也没在看比赛。比赛结束，众人都散去，只有我们两个仍呆坐在座位上。

他以道歉为理由，请我吃饭，又请我看电影。之后的事，顺理成章，我们成为了男女朋友。今年初，

我和他终于携手踏上了红地毯。

后来有一次，说起那年的奥运会，丈夫告诉我，其实他那天是有“预谋”的！他早就对我有好感，但又没人介绍，如果贸然相约，难免显得突兀，生怕把我吓跑。看我经常去食堂关注比赛，他便也跟着去，每次都坐我旁边。可个性大大咧咧的我，根本没注意到他。无奈之下，借着比赛胜利的机会，他壮着胆子，想牵我的手，可结果当时太激动，一不小心就变成了拥抱。所以，我们一直都对奥运会抱着感激之情。

伦敦奥运会开始后，我和丈夫天天看比赛直播，从开幕一直看到闭幕，天天不落。谁叫奥运会是我们的“媒人”呢！

叶轻驰

微时代

■ 等叶诗文长大了，就嫁给孙杨吧，年龄相差五岁很合适，相貌也般配，都是杭州人，都是世界游泳冠军，更关键的是，他们的下一代会比鱼游得还快。婚庆司仪的台词我都想好了：“现在，请新郎新娘交换金牌。”

■ 在巷口看见一跑车拐弯时撞倒一哥们。以为车主下车后会道歉，没想到他竟然说：“我车子开过来，你为什么不躲？”被撞的哥们愣了，车主看他没反应，又重复了一遍“看见我车拐过来，为什么不躲？”哥们怒了，爬起来就冲车主下巴一个勾拳，车主应声倒地，哥们问车主：“看见我的拳头过来，为什么不躲？”

■ 原来阿笠博士是姓阿笠名博士吗……十多年来，我一直以为博士是他的职业……

■ 儿子对父亲说：“爸爸，我们学校成立了一个乐队，我想去参加，学校还说乐器要自己带。”父亲看了儿子半天，递过一根筷子，说：“孩子，咱家穷，你能不能争取去当指挥？”

■ 语文课上，老师问：“量词有时是不能随便省略的，哪位同学能举个例子？”小强马上抢答：“比如《他给我一支枪》，如果省略掉量词‘支’，那‘我’的命运就不一样了！”

■ 一天幼儿园放学后，带着女儿走在路上，路过变压器旁边，我指着变压器说：“知道这是什么吗？这叫变压器。”女儿看看旁边，一脸疑惑地问我：“妈妈，变出来的鸭子都在哪儿呀？”

■ 开学如果谁说我胖了或者黑了，我就跟他同归于尽……

■ 凡人：“什么？明天要考高数？”得道：“什么？下节课要考高数？”入仙：“什么？刚才考的是高数？”成佛：“什么？昨天有考试？”高级佛爷：“高数？刚才考的不是英语？”我寝室一哥们：“高数是什么树？”

■ 我想早恋，但是已经晚了……

■ 这年头，能在你下了夜班后，苦苦在路口冒着寒风等候；在你想打车却打不到的时候，主动问你要不要坐车；在堵车的时候主动为你选择一条车少的路的，也只有黑车司机了……

■ 念书太难了，做豆腐吧，做豆腐最保险。做硬了是豆腐干！做稀了是豆腐脑！做薄了是豆腐皮！做没了是豆浆！万一卖不了，搁臭了，还能当臭豆腐卖。

■ 高一班主任姓姜，暗地里叫他老姜，此为背景。一次楼道转弯突遇班主任，头脑一热一激动叫道“老姜”！敏捷地发现不对，顿时加上一个字“师！”……姜老师……老姜师……老僵尸……

■ 家长问老师：“我儿子历史考得怎么样？当初我上学的时候，不喜欢这门功课，考试总是不及格。”老师回答说：“历史在重演。”

■ 小明上完厕所回到教室跟老师说：厕所有好多蚂蚁。老师忽然想到蚂蚁的英文ant这个单词，于是测试小明：蚂蚁怎么说？小明一脸茫然：“蚂蚁它……什么也没说……”



漫画 张冰洁

不断出新，那些老旧的房子早已拆得差不多了，现在房子这么贵，稍微像样一点的两居室月租金都要2000元以上呢。后来，我与他们慢慢地熟络了，女人告诉我，他们就住在物业办公室的后面。可是那个地方我散步的时候去过，哪来什么房子？

女人笑笑说，其实，他们一直都是住帐篷，因为怕市容来查，白天将帐篷扯下放一边，那里就成了一个空地，到了傍晚，他们再将帐篷搭上，还不止一个，是两个帐篷。

正疑惑着，女人已经说开了，

另一个是给儿子媳妇住的，小两口平时在开发区那边的外企打工，早出晚归，平日里小区人一般是见不着他们的。女人说到儿子媳妇的时候，笑得很开心，说他们一家五口，日子过得很快乐，四个大人一年忙下来能攒下十几万。近几年我们也能在这个城市里买房子了，说这话的时候，女人的眼里满是憧憬！

这一片空地，连最简单的棚子都没有，却是她心目中的家！是的，因为有爱，有家人，哪怕是一片空地也是温暖的家！

倪剑

囧人囧事

成绩无效

伦敦奥运会期间，上四年级的儿子每天晚上都要和我一起在电视前看比赛。凡是有中国队参加的比赛，儿子都大声地加油助威。看到中国运动员们在自由式摔跤上的精彩表现，儿子兴奋地向我们宣布，他长大后也要当一名摔跤运动员。儿子的积极性很高，选择我当他的第一个对手，并让老婆当裁判。为了鼓励儿子的斗志，我常常

假装被他摔倒在地。

昨天下午，因一份材料没搞好，公司老总训了我一顿，并扣了当月的一半奖金。下班后我约了几个好朋友在一家小餐馆里喝了几杯闷酒。刚走进家门，儿子就冲上来要和我摔跤。满腔的愤怒正无处发泄，这小子正好撞到我的手上，没用一个回合我就把他摔倒在床上。儿子失败后，两眼泪汪汪地望

着我，深感委屈。

我有些心虚，正想哄哄儿子。老婆却开口了：“我宣布，本次摔跤比赛宝宝获胜！”

听完老婆的话语，儿子疑惑地看着老婆，我更是生气：明明是我把儿子摔倒在床上，怎么是儿子赢？老婆瞪了我一眼说：“你喝了‘兴奋剂’，成绩无效。儿子获胜！”

周土财

人物素描

堂嫂之胖

堂哥堂嫂带着儿子在城里打工已经5年多了，眼看着日子越来越好，堂哥却在此时被检查出来患了绝症，只有3个月的活头。

听说堂哥病了，前来看他的人一波接着一波。邻居、同事，还有老家的亲戚……每个人都不是空手来的，都会带上些滋补品，罐头、奶粉、营养液……多得足足塞满了半间屋。刚开始，堂哥还勉强能吃一点，可到后来，每天只能喝少量的流食，同时依靠输液保命。

没有人想到，接下来，接替堂哥吃那些滋补品的竟然是堂嫂。左邻右舍不止一次看见，堂哥在里屋发出一声声呻吟，孩子似懂非懂地写着作业，而堂嫂却在悠然自得地吃“独食”。除此之外，每天堂嫂还都变着花样炖各种各样的汤——

排骨汤、鸽子汤、老母鸡汤。每次一大罐子的汤，堂哥至多只能喝下半碗，剩下的则全由堂嫂包圆了。

各种指责和议论声开始在附近的人群中遍布开来，邻居们都传说堂嫂真狠，只顾着自己享受……

堂嫂经常会趴在堂哥的耳边，跟他低语，说厂子里来了个大订单，效益越来越好，自己请假照顾他，领导不但没扣工资，每月还多发了好几百块奖金……其实，堂哥不会知道，在他病倒不久后，一场来势汹汹的金融危机致使大量的生产企业一夜之间轰然倒下，堂嫂所在的服装厂也不例外——她早就下岗了。

比预料的更早，两个月后，堂哥离开了人世。出乎所有人意料的是，堂哥离开时的表情，竟然是笑

着的。除了堂嫂，没有人知道堂哥是因什么而笑。

得知儿子的死讯，悲伤的大伯和大妈从大老远的乡下赶了过来，当他们看到儿子瘦骨嶙峋的身体，再看看堂嫂乎乎的样子时，难受至极。有好事者悄悄地把他们拉到一边，经过一番神秘的“告密”和“检举”后，痛失爱子的大妈终于爆发了，她揪住堂嫂，声嘶力竭地质问：“你为什么对我儿那么狠毒？还有心吃‘独食’？”

之前一直很少流泪的堂嫂，此时扑通给婆婆跪下了。她说：“妈，我必须吃，这样他才会放心走。我不是贪吃，也不是无情，我只是想让他看到，我在，身体强壮，接下来的生活重担，我能扛得起！”听完这番话，婆媳俩抱头痛哭。徐立新